

Возрастные особенности детей 3 - 4 лет



- Формируется «противоволя», поэтому ребёнок хочет всё делать по-своему.
 - Появляется осознание себя, как **отдельного от родителей человека**, поэтому он часто отвергает любую их помощь.
 - Малыш совершает поступки не под влиянием случайного желания, а исходя из более сложных и стабильных мотивов.
 - Игра становится более **коллективной, образно-ролевой**. Кроха представляет себя кем-то или чем-то и соответственно действует.
 - Во время коллективной игры дети защищают свои личностные границы, воспринимают её наличие у других.
 - Словарный запас ребёнка пополняется, он активно осваивает речь, придумывает новые слова.
 - Ребёнок способен анализировать и синтезировать информацию, которую он получает от окружающих.
- Происходит развитие речи, увеличивается её значение в процессе познания. Малыш всё чаще задаёт вопросы, расспрашивает, уточняет.**
- Дети 3 – 4 лет не способны долго концентрироваться на изучаемом материале, поэтому в процессе следует использовать дидактические приёмы, чтобы удержать их внимание.